



U severnom delu čačansko-kraljevačke kotline, na šumovitim padinama planine Vujan (857 m) i Bukovnik (850 m), na nadmorskoj visini od 460 metara, blage umereno-kontinentalen klime, sa malim kolebanjima temperatura u toku godine, leži naselje Gornja Trepča. Od Beograda je udaljena 140 km, od Čačka 18 km, 9 km od Gornjeg Milanovca, 8,5 km od Ibarske magistrale.

Gornja Trepča poznata je i kao prirodno lečilište Atomska banja, zahvaljujući izvorima termomineralne, blago radioaktivne vode (26°-31° C), juvenilne (stalne količine, nepromenljivog hemijskog sastava i temperature), lekovitog svojstva. Za lekovitost vode Gornje Trepče znalo se od najstarijih vremena, u srednjem veku uživala je ugled manastirske banje, ali tek 1890. godine igraden je prvi kupališni otvoren bazen. Godine 1955. osnivanjem „Narodnog kupatila Gornja Trepča“ zvanično nastaje Atomska banja.

Atomska banja „Gornja Trepča“ je privatizovana 2008. godine i to je prva privatizovana banja i prva privatna Specijalna bolnica za rehabilitaciju u Srbiji, u koju je nakon privatizacije u rekonstrukciju postojećih i izgradnju novih objekata kao i u opremu uloženo preko 6 miliona evra. Tri puta je povećan broj zaposlenih (46 pre privatizacije, naspram 131 trenutno zaposlenih), broj pacijenata je povećan 40% u odnosu na pre privatizacije, kao i broj noćenja. Banja menja svoju orijentaciju od klasičnog lečilišta i rehabilitacionog centra ka savremenim vidovima preventivnih usluga, nudeći svojim gostima pored vrhunskih zdravstvenih usluga odmor i rekreaciju, kroz dopunske sadržaje, kvalitetan smeštaj i odličnu uslugu, pogotovo hranu po kojoj je ovaj kraj i poznat.

- U Banji Gornja Trepča se leče: reumatske bolesti, degenerativni reumatizam, ekstra-artikularni reumatizam, neuropsihijatrijske bolesti, bolesti gastrointestinalnog trakta, oboljenja perifernih krvnih sudova. Utvrđeno je da pijenje banjske vode dovodi do stabilizacije šećera kod dijabetičara. Takođe, ova banja je jedinstvena na svetu po tome što pomaže obolelima od multiple skleroze u zaustavljanju procesa bolesti, pa čak i izvesnom oporavku. Zbog te indikacije imamo veliki broj gostiju koji dolaze iz inostranstva i to iz najrazličitijih delova sveta. Tako smo ove godine imali goste iz Izraela, Australije, Kanade, a najveći procenat među tim gostima su gosti iz Rusije - izjavila je Nevena Jelić, direktorka marketinga.

O uspešnosti banje govori i tek završena letnja sezona, koja je protekla sa 20% većim brojem turista, kao i brojem noćenja, i prihodom za 20% većim u odnosu na prethodnu. Ova godina biće upamćena i po velikom broju stranih gostiju, koji se, zadovoljni uslugama rehabilitacije, iznova vraćaju u ovu banju. I bez obzira što je sezona završena, Atomska banja i dalje radi, imamo gostiju preko celo godine, dodaje Nevena Jelić.

Atomska banja ima dobro osmišljenu marketingsku kampanju tako da posećuje brojne sajmove kako u zemlji tako i u inostranstvu. Ove godine je Atomska banja na 46. Novosadskom sajmu

LORIST 2013 dobila nagradu - Pehar Novosadskog sajma za vrhunski kvalitet zdravstvene usluge.

Osim Specijalne bolnice za rehabilitaciju Gornja Trepča, u Atomskoj banji ima dovoljno smeštajnih kapaciteta, novoizgrađeni hotel „Vujan“ koji je počao sa radom u maju 2012. godine, bungalovi, garni hotel „Fontana“, pansion „Zdravljak“, smeštaj u nekoliko restorana i oko 600 ležaja I i II kategorije u privatnom smeštaju, i sa više od 2,500 ležaja.

Gornja Trepča pruža sve pogodnosti svojim gostima.

Gornja Trepča okružena je prelepom krajolicima i pejzažima, izletištima, značajnim istorijskim spomenicima, a domaćini, radi uvećanja turističke ponude, priređuju kulturno zabavne programe. Manastir Vujan je od banje udaljen svega 6 km, selo Prislonica poznato je po staroj seoskoj arhitekturi, seoskom turizmu. Čačak, Ovčarsko-kablarska klisura, Gornji Milanovac i Takovo, kuća jugoslovensko-norveškog prijateljstva, ili Kraljevo i Vrnjačka i Mataruška Banja, manastiri Žiča i Ljubostinja, samo su neki od predloga za upotpunjavanje boravka u Atomskoj banji Gornja Trepča. U toku leta u Gornjoj Trepči se organizuju brojne kulturno-turističke manifestacije, od kojih se izdvajaju Dani zdravlja, Dani šljiva i Sabor frulaša koji se svakog jula održava od 1987. godine u Prislonici.



